香港警務處國家安全處再度偵破危害國安 的案件。一名「港獨」狂徒公然利用警方報 案中心、電郵和手機即時通訊軟件,多次向 警方發放「台獨」和「港獨」訊息,鼓吹廢 除香港國安法,更威脅在中央駐港機構和啟 德體育園演唱會場地引爆炸彈。國安處鎖定 主謀男子的身份,於前日以涉嫌「串謀恐怖 活動」將他和4名涉協助犯案的女子拘捕, 行動中無發現爆炸裝置。警方正調查犯案者 的目的及其政治主張,以及是否與外國勢力 有聯繫。案件再次顯示香港社會仍存在暗 湧,國安警鐘長鳴,同時亦反映警方維護國 家安全的決心和能力,任何挑戰國家安全, 企圖分裂國家、破壞香港穩定的行為,都將 面臨法律的嚴懲。

#### ●香港文匯報記者 蕭景源

**尚**女務處國家安全處總警司李桂華昨日下午簡介案 ➡ 情表示,今年4月29日至5月20日發生一系列 案件,有人透過電郵及社交媒體,向警方發放信 息,鼓吹支持「台獨」或廢除香港國安法等煽動意 圖的言論。5月10日,有人透過電郵報稱會引爆藏 在中央政府駐港機構內的炸彈。5月13日,有人變 本加厲,致電警察999報案中心,聲稱同日較後時 間會在啟德體育園一個音樂會場地放置炸彈及會引 爆,同時鼓吹「台獨」及「港獨」言論

由於案情嚴重,以及懷疑涉及恐怖活動及危害國 家安全,警方國家安全處接手調查,其後鎖定一名

# 國安警拘5人涉散播「港獨」言論

35歲男涉虛報在啟德體育園放炸彈 警查犯案者有否與外力聯繫

磡警 海旁下 別 任 務 索迪( 文匯 飛 報記 虎 話隊 者 水鬼 隊 攝





司

相信是案中主謀的35歲中國籍男子,發現他在5月 13日利用手機變聲軟件製作聲帶,在紅磡一帶致電 999報案,然後將電話棄入海中。

#### 暫無發現爆炸品裝置 4女子准保釋

警方於6月2日採取行動,拘捕該名男子,同時拘 捕4名年齡由20歲至38歲的中國籍女子,並根據法 庭手令搜查4個不同單位,檢獲與案有關的電話和 電腦裝置,暫無發現爆炸品裝置。警方特別任務連 (飛虎隊) 水鬼隊在昨日傍晚在紅磡對出海底搜索 涉案的電話。4名被捕女子已獲准保釋候查,主謀 男子仍被扣查。

李桂華表示,5月13日警方接獲涉案疑犯電話 後,該個準備在啟德體育園舉行的演唱會仍未開 場,警方立即按既定程序到場搜索,沒有發現爆炸 裝置,在確保安全下,該演唱會亦能依時進行,並 未延誤。警方正調查犯案者的目的及其政治主張, 而涉案者是否與外國有聯繫亦是調查方向之一。

李桂華表示,警方在是案中除了循香港國安法第 二十四條「為脅迫中央人民政府、香港特別行政區 政府或者國際組織或者威嚇公眾以圖實現政治主 張,組織、策劃、實施、參與實施或者威脅實施造 成或者意圖造成嚴重社會危害的恐怖活動」調查, 也會循《公安條例》炸彈嚇詐行為調查。干犯前款 國安法罪行,最高可處無期徒刑或者十年以上有期 徒刑。後者一經循公訴程序定罪,可處罰款150,000 及監禁5年。

警譴責犯案者造成社會恐慌

李桂華譴責犯案者的行為極不負責任,在浪費警 力及公共資源的同時,更造成社會恐慌,並強調警 方有決心、有能力偵破這類罪案

警方今次果斷執法,不僅展示了警方維護國家安 全的决心,更向社會傳遞了一個明確的信息,即任 何挑戰國家安全、煽動「港獨」、「台獨」 企圖破壞中央駐港機構的正常運作、破壞重大基建 設施及製造社會恐慌的恐怖威脅及行為,警方必將 「有法必依、違法必究」,抽絲剝繭追查幕後勢 力,將違法分子繩之以法,堅決維護國家主權與香 港的繁榮穩定。正如警務處處長周一鳴所言,維護 國家安全是警隊首要工作重點,本港社會雖已穩定 下來,但仍有人圖謀不軌,社會還存在暗湧,因此 需要鞏固市民國安意識,以防患於未然。

## 持刀劫恒生銀行 49歲疑犯內地落網





匪徒持刀挾持女職員劫去逾38萬元,警方迅

速鎖定刀匪身份是一名49歲的本地男子,即

晚出動飛虎隊到沙田第一城展開搜捕,惜無

故立即通報內地公安協助緝拿。據悉,內地

公安部門很快查清疑犯去向,並於昨日中午

迅速將其截獲,晚上經深圳口岸將疑犯移交

給香港警方。香港警方調查發現,疑犯在劫銀

行前約3小時,曾圖爆竊將軍澳清水灣道獨立

案情顯示,案發後警方翻查案發地點附近閉

路電視,並結合情報蒐集,鎖定疑匪居住在沙

田第一城,由於警方得悉單位內可能有其他與

屋,失手逃去後再打劫銀行。

發現。警方追蹤到疑犯在案發後潛挑內地

本案無關的人士,經各方面的風險評估,為安 全起見,警方曾出動「飛虎隊」戒備和作出部 署。但進一步調查發現,疑犯返家後已迅速更 换全身衣服, 並駕駛私家車離開。警方追蹤到 香園圍口岸,相信他已離港,並在附近一個停 車場發現其座駕。警方立即向內地公安發出尋 求協助通報,至昨日中午收到內地公安通知已 拘捕疑犯。

### 案發日曾爆竊豪宅失手

警方調查發現,劫案發生同日(即2日)下 午2時,疑犯曾潛入將軍澳清水灣道一幢獨立 屋企圖爆竊,但被住宅的家傭發現,疑犯見事 敗逃去,同日下午5時涉嫌到沙田第一城打劫 銀行。另一方面,疑犯任職文員的34歲女友,

在案發後很快與男友會合,全程陪同疑犯離港 潛逃內地,她昨日下午由內地回港後被警方拘 捕。男疑犯報稱無業,現涉嫌搶劫和企圖爆竊 被扣查。

▲匪徒持刀挾持女職員。

◀前晚大批身穿避彈衣及荷

槍實彈的警員到第一城戒

資料圖片

新界南總區刑事總部警司姚永勤表示,本案 性質極其惡劣,匪徒目無法紀及挑戰香港法 治,在人來人往的商場銀行,用刀挾持職員進 行搶劫,嚴重危害市民生命財產安全,破壞社 會安寧,香港警方必定嚴肅追查及執法,致力 維護香港的治安與社會穩定。

警方強調,有罪犯以為在犯罪之後,離開香 港就可以逃避法律責任,但犯法者無論去到哪 裏,警方都會竭盡所能,將罪犯繩之以法。今 次疑犯在不足24小時落網,證明香港和內地警 方的警務協作機制行之有效。

試。」同時,政府按最新國際管制制度,把6 種類似「依托咪酯」的物質納為受管制危險藥 物,擬於本年度立法會會期完結前刊憲,並提

對於有立法會議員建議設立舉報熱線,舉報吸

天

鳫

母

女

兒

前

家

姑

月

款

5

萬

至

40

萬

湊

名媛蔡天鳳2023年2月遭肢解

撓調查的前家姑李瑞香,否認一項妨礙司法公正罪 案件昨日續在區域法院審訊。蔡天鳳的母親張燕花繼 續出庭作供,指被告就鄺港智被調查一事致電她,但 她沒按對方指示向警方説謊,更將通話錄音 兒在與譚仔創辦人兒子譚方駿結婚後,被告每月索要 最少5萬至40萬元工作費才肯照顧一對孫兒,形容被 告等人「奶粉都有買過一罐」,對孫兒是「有錢就 錫」。

#### 「全家都係阿女畀錢」

張憶述女兒在離婚後與前夫鄺港智及新任丈夫譚方駿 三人關係良好,但近年「李瑞香全家都係阿女畀錢」 被告由於炒股票破產,只會在有錢收時才照顧一對孫子 女、「冇錢就冇可能湊架。」她又指,被告只疼愛孫 子,不爱孫女,更曾把孫女「又困廁所又大大聲鬧家嘈 屋閉」,不把孫女當人看待

辯方大律師陳慕賢盤問張燕花時,提到被告2023年 2月23日就鄺港智被調查一事與張通電話,問張是否 因為李的説話而對警方説謊。張回答説沒有,她對警 方説實話,心態是要配合警方。張稱她沒有把通話錄 音的習慣,但當天就把與李之間的通話錄音,因為鄺 家人不關心女兒蔡天鳳失蹤的事,她對此感可疑。

控方又傳召4位負責調查鄺港智盜竊案的警員作 供。案發時駐守西九龍失蹤人口調查組的警員伍俊浩 作供表示,查案時得悉被告的長子鄺港傑是蔡天鳳的 司機,並由鄺港傑提供被告的電話。他其後在2023年 2月22日分3次致電被告,第一次是問被告關於蔡天鳳 平時接送子女放學的問題,並要求被告讓警員上門家 訪,但被告以需照顧小孩為由拒絕。

第二次致電是向被告查問蔡天鳳及前夫鄺港智的感 情狀況,被告稱「唔想講」,又以鄺港智每次打電話 給她都用不同電話號碼為由拒絕提供。伍在庭上表 示:「佢(被告) 畀我嘅感覺就係唔係好合作幫手搵 人嘅人囉。」

第三次致電被告是再要求家訪,被告則以疲倦等理 由拒絕,其後鄺港傑接過電話與他談,最終令被告同 意翌日在何文田 Kadooria 會所與警員見面。

●香港文匯報記者 葛婷

## 保安局研學校引入太空油毒品試紙

香港文匯報訊 今年首季警方共錄得191人 吸食太空油毒品,當中128人為21歲以下,年 紀最小僅12歲。政府發現部分仍未被法例列為 危險藥物的「依托咪酯」類物質被濫用,故建 議修例將六種類「依托咪酯」物質列入《危險 藥物條例》。同時,保安局正研究在學校試用 太空油試紙,分辨吸毒學生。

### 首季191人吸食 最細12歳

在昨日立法會保安事務委員會會議上,禁毒 專員李基舜表示,政府積極研究引入「依托咪 酯 | 試紙, 「在我們的健康校園計劃中使用, 但因我們知道牽涉學生,所以我們很小心,無 論是準確性要看得很清楚才會引入到學校做測

交立法會進行先訂立、後審議程序。

食太空油毒品者,李基舜説:「我們會回去細心 考慮,這都是一個好建議。不過我想提一提,現 在學校真的要找警方幫忙,其實每區警察聯絡主 任都有他們的電話號碼,大家可互相溝通。」

(特刊)

#### 筆鋒所至 家國同輝 高考加油 洪明基 全國政協委員

來到內地之後才知道, 高考於每個家族乃至民族 而言,是何等莊重的成人 禮。安徽毛坦廠中學外那 震撼人心的送考場景,總

讓人熱淚盈眶。這些家長都是為了孩子辭掉工 作,專心托舉孩子完成高考的最後衝刺,他們用 自我犧牲作籌碼,賭孩子一定比自己更有出息的 未來。當考生忘帶准考證,交警鐵騎載着母親風 馳電掣取回證件,這般以命相托的鄭重,恰是千 萬家庭對高考最虔誠的信仰投射。

高考是中國人的信仰,這場持續三天的戰役, 凝結了所有家庭20年的奮鬥成果。考場外的烈日 下,父母都會圍着警戒線搶着站在最前排,只為 孩子一出考場,就能從孩子的表情中看到前線的 戰況。他們手裏拿着冰水,哪怕自己再熱再渴, 都捨不得喝,那是留給剛剛下戰場的戰士的。在 他們眼中,這一戰決定着整個家庭的未來。

高考在中國充滿了儀式感。考場外,穿旗袍的 除了考生媽媽,還有五大三粗的男老師,只為考 生求一個「旗開得勝」的好寓意。高考是我們民 族的拜託日,將祖國的未來就拜託給新的一代。 中華民族永遠不能陷入「讀書無用」的認知陷

阱。從甲骨文到量子計算,從活 字印刷到芯片製程,文明的躍遷 從來都建立在知識的高地上。當 西方用芯片卡着我們的脖子的時 候,當拿着光刻機在我們面前耀 武揚威的時候,我們想要超越他 們,不靠知識靠什麼?



為中華之崛起而讀書,是中國孩子永遠的使 命!未來父母受不受欺負,就看你們爭不爭氣; 未來祖國被不被尊重,全看你們努力不努力!願 考生們在火熱的6月在考場上寫下改變命運的方程 式。祝各位考生人品爆發,考得全會,答得全 對。當高考張榜時,你們收穫的不只是數字,而 是一個家庭20年含辛茹苦的迴響,到那時舉家歡 慶,高興的淚水盡情地流。當錄取通知書翩然而 至時,希望每位考生能夠如願踏入理想學府的校 門,選擇自己最喜歡的專業,遇上體貼友善的室 友,結交相伴終身的摯愛。此刻考場上的每一滴 汗水,都是澆灌未來幸福生活的甘露。

高考加油!這不僅是個人衝刺,更是民族與命 運較量的宣言。你們落筆的那一刻,正是新時代 開啟的瞬間。十載苦讀終成劍,一朝出鞘震乾

## 星私人會所「1880」攻港半年突結業

香港文匯報訊 在港開業僅半年的新加坡私人 會所「1880」,上月底向香港會員發公告指公 司陷入現金流困難,終止位於太古坊的「1880 香港」營運。有會員投訴指會所在4月底及5月 中仍推出推薦制度及游説會員購買不能退款的 預付套票,其中最貴套票高達5萬元,會員質疑 會所涉違反《商品説明條例》向香港海關舉 報。海關昨日回覆指,就「1880香港」結業一 事,已接獲相關舉報,現正作出跟進,如發現 違反《商品説明條例》情况,會採取適當的執 法行動。

### 5月仍推銷高價套餐

「1880香港」於去年11月於太古坊二座開業, 4月下旬向會員推出推薦制度,指在6月底前每成 功推薦一人入會,即可獲贈3,000元餐飲禮遇,及 後又於上月中即宣布結業前兩星期,再向會員推 銷不能退款預付套餐,索價分別1萬、3萬及5萬 元,包括可享用超出付費價值的會所服務、健身

「1880香港」的公告指,香港會員資格及相關 特權即時被終止,「1880新加坡」則會保留其品



●「1880香港」攻港半年宣布結業。 投資推廣署圖片

牌,並由新集團管理,香港會員可享新加坡海外 會員資格,為期一年。

海關昨日回應查詢時指,根據《商品説明條 例》,任何商戶如在接受付款時,意圖不供應有 關服務或意圖供應與有關服務有重大分別的服 務,或沒有合理理由相信能在指定或合理的時間 內供應有關服務,即屬違法,一經定罪,最高可 被判罰款50萬元及監禁5年。海關已接獲有關 「1880香港」結業的舉報,呼籲市民若發現疑有 商戶違反相關條例,可致電或透過舉報罪案專用 電郵賬戶 (crimereport@customs.gov.hk) 等渠道

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com